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AplOUNTLKA TIPOCEYYLON TIAPAYWYWV

Marti xpelaletal ; XPNOLUOTIOLWVTOC TOV OPLOHO
OLmAéov amobotikég pébodot O 0pLoUOG TNG Mapaywyou sival:
BeAtiotonoinong xpnotonolouv , o fle+h)—-f(x)

, . . f'(x) = lim—————
TIAPOYWYoUG (MpwTteg r/kat
Seltepec).
Opwg Sev eival mavta ePIKTO va TIg Oa UIOPOUCAHE VAL

€XOUpe og avaluTikh popdn. XPNOLLOTIOL|OOULLE TOV OPLOUO HE

KATIOLO LKPO h (adou Sev umopoupue
va BaAouvpe h = 0).

Mota OWC €lval N cwoTA TR Tou h ;

YroAoyLlotikég MéBodot MoAUTAOKWY ZUaThUATWY ApLBUNTIKN TIPOCEYYLON TAPAYWYWY 2

To odpaApoa otov aplOUNTLKO UTIOAOYLOUO TNG
TQPAYWYOU

Otewpelote TN ouvaptnon

f(x) =e*
H mapdywyog tng eivat:
f'(x) =e*
g
h IhaApa ]
1071 3.8 x 1071 g
1072 3.7x 1072
1073 2.9x 1073
107° 1.9%x 1073 L
10-° 2.4x 1071
1077 7.4

Yrapyel éva BEAtioto h mou Sivel To pikpotepo Suvato adpaApa otov
QPLOUNTLIKO UTIOAOYLOUO TNG TAPAYWYOoU.
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Tumog epumpooBblac Stadopdg

YPAALa QmoKomng
H oelpd Taylor tng cuvdptnong ypadetal:
h? h™
fOe+h) = fO)+hf )+ f (@) + o+ fP @) + Ry

To umohouno R, eivat:
hn

Rn = n+ 1!

——— fD(&)
pex <&E<x+h

AV KPATIOOUE LOVO TOV OPO MPWTNG TAENC:

h2
flet+h) =f)+hf () +f") =
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Tunog epunpocOLag Stadopdg

[w = f’(x)]+ gf”({) TOmog eunpoodbiag Stadopdg

fa (%) =f'(x) + 04(h)

o

Mpooeyylotiky  Akplpng Zodaiua
™wn TLUA  OUTOKOTIAG

MNapatnpeiote 6Tl T0 0PAAUA ATTOKOTG €lval avaloyo tou h
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Tumocg epunpooblac Stadopdg

YpaApa otpoyyUAeuaong

H akpifela pe tnv omoia avanapiotatal kdOs aplOudg otov HY sivat
TIETIEPACUEV.

JupPolitoupe pe fl(a) v avanapdotacn tou aptBpou a otov HY.
To oxeTkd opdApa otov urtoAoyLopd g f(x) elvat €, SnAadn

fUf ) = f(2)

fx)
Mo amA£g ouVapPTHOELS TO € elval 600 N aKpiBEL TNG UNXOVAG
e~ 1077 yla uTtoAoyLopOUG amANG akpiBeLog
g~ 10715 yla urtoAoyLopoU G SUTANG akpiBelag
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Tunog epunpocOLlag Stadopdg

MTOPOULLE VA TIAPOULE HLaL EKTINGCN YLt TO 0DAAUA OTPOYYUAEUONG WG EENC:
as () = [fl(fz(0) - fa ()| =

elfr (0] =

If G+ D) — fG] <

€

7 (FG+WI+If0OD <

2¢ .

w

oémou f eivat n améAutn péyiotn Tur e £ (x) oto Stdotnua [x, x + A]

Mapatnpeiote OtL T0 opalpa otpoyyVAucng eival avtlotpodwe avdAoyo tou h
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Tumog epumpooBblac Stadopdg

Ertthoyn) tou katdAAnAou h

To cuVOALkG odAApa eival:
o(h) = log(h) + o5(R)| <

a(h)
|0a(h)| + |Ua(h)| =
ho 26 . ()
S @+ F
Ma va BpoUue to KatdAAnAo h S
QTALTOU LLE TO CUVOALKO odaApa va h

eivat eAdyLoto: If"® 2¢ .
' > /=0

12,

mhin o(h)

2 h?

i 2(§)I _% jT
h= T €
=0 = 1G]

To odpdApa ivat avdAoyo Tou /€
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Tunog epunpocOLag Stadopdg

Bprkapue otL:
4f
Il
Agv Ywpiloupe OUwE To f kat To
f1().
Npooeyyioupe v f(x) pe pa
oelpa Taylor, nAadn éva
ToAUWVUHO BaBuov m.
m
FG) = Pu() = )yt
k=0
H 8eltepn mapdywyog tou By, (x)
elvat éva dAAo moAuwvupo Babuol
m-—2

f''(x) = B (x) = Qp—2(x)

&

0 Adyog f(x)/f" (x) mpooeyyiletal we:
@ @
') Qm_2(x)

TNV MPAEN XPNOLLOTIOLOUE:

h = |x|\e
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Tumocg epunpooblac Stadopdg

FEWUETPLKN EPUNVELR TOU TUTIOU EUMPOCOLaG SLadopdg

H akptBAg f'(x) elvaw n kAion tng eubeiag rou
edbamnrtetal tng f(x) oto onueio x

AvtioTolxa, UTIAPXEL O TUTIOG
omnicOwwv Stadopwv:

—f(x—h
i LI
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Tumocg Kevtplkig Stadopag

Ipadoupe tn oepa Taylor ota onpeio x + h katx — h

h? h3
feeth)=fQ)+hf () +—f70) + gf“)(f)

h? h3
fle =) = £G) = ') + 5 £ () == FOE)

AdalpoUpe Katd péAn:

3
fGx+h)—f(x—h) =2hf'(x) + Z%f@(f) =

[f(x +h) = f(x—h)

o e
TER @

Ta odpaAparta eivat:
h2
ou(h) = 5 fOE)

o5(h) =

TUMOG KeVTPLIKACOLabOPEC
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TUToC KEVTPLKNAG Sladopdg

Ertthoyn) tou katdAAnAou h

To kata@AAnAo h mpoaobdilopiletal ano
TNV amnaitnon to cuvoALkd obaApa
va eilval eAdyLoTo:

h? ~
min <g rO®| + %f)

MpokUmteL OtL:

3 3f
i 8
IF(©l
Me GuoLo TPOTo ONMWE GTOV TUTIO
eunpocOiac Sladopdg piokoupe
ot

h = |x|e
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Tumol peyaAltepng akpifelac

MTopOoULLE VO KATOLOKEUAOOULE AKPLBECTEPOUG TUTIOUG KPATWVTAG
TLEPLOCOTEPOUG OPOUG OTO avarntuypa Taylor.

h? h3 h*
Fle4 1) = FO) +RF) + = f7(0) + = fFO6) + 7 F D)
h? h3 h*
fle=h) = fG) = hf @) + = () == FO@ + 57 F D)

2 3 4
Flx +2h) = f(x) + 2hf' (x)+( ") £(x) — (22) f®x )+( ) f®@)
h 3
f(x—Zh)=f(x)—2hf’(x)+%f"(x) (2 ) —— @) + ( ) —— W)

sUotnpa 4 e§lowoswy pe 4 ayvwotoug: f'(x), f”(x), @), f® (x)
AUvovtag naipvou e

fx+h)—f(x—h) f(x+2h) f(x—2h)
fn()—_< 2h A )

To BéATIoTo Pripa mapaywylong eivac h = |x|3/e
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AgUTtEpPEC MOPAYWYOL

Ipadoupe tn oepa Taylor ota onpeio x + h katx — h
h? h3

Fleth) = £+ hf () + = () + = FO )
h? h3

F=h) = FG) = hf'() + 5 £ () = = fO @)

MNpocBétovtag katd péEAN:
flO+h)+ fx—h)=2f(x) + h*f" (x)
ATo OToU TIPOKUTITEL:
” fGe+h)+ f(x—h) —2f(x)
Y (x) = 2
h
To BéAtioto Brpa mapaywyong sivat: h = |x|3/e
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